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The organ of tbs Finnish worker« in 
the Western States. The only Finnish 
Daily in the Wert. PnbUsbsd Daily, 
except Sunday, at Astoria, Oregon, 

Western Workmen*« Publishing

tetaan kuuluvan kaikkiaan 200 
tuhatta amerikalaista teknikkoa, 
lausuu raportissaan m.m. seuraa- 
vaa:
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___________________________ i kimäärin yli miljoonan miestä
Office Serenth and Commercial M .  I työttöm inä; biljoonia dollareita 

Oppoeite Post Office. on kiinnitettynä teollisuuskoneis-
Po-t Office Addr«M toon, joka pidetään joutilaana;

TOVERI. Bo, W, Amoria, Oro. s,u!ri «yöttömyy, osottaa karke-
im m -r----- n — ..........i asti yhtä tavallisimmista haas-

ED ITO R IA L STAFF kauksista; ajan, energian ja ra-
Sulo Syvin .n, A U .  S-vo. A . N. K..- h.a" h»“ *'“ . ">.*M johtUU ><ak- 
k.U, K. E. H -.kk .n .o , C o .  Cratckof. ^ k e r t a u t u i  am.sen, amoiaskel-
_______________________ __  mien ja urakkatarjouksien kaut-

i Office 363, Editorini Dep t  »32 i ta rakennusteollisuudessa nousee
_ ~ — miljooniin dollareihin vuosittain.

“T1r >l!;suudes9a.
Oregon, nnder the Act of* 1 haaskauksesta, josta kansallisuu-

Merch 3
Union,

. I»79. dellemme koituu vuosittain suun 
nattomia tappioita, on 50 pro- 

i senttiä asetettava teollisuuden 
! johdon syyksi, jota vastoin työ- 
j Iäisten syyksi on laskettava täs­
tä haaskiosta 25 prosenttia. Maa 
kärsii vuosittain $3,000,000,000

Usein on selitetty, että kor- tappion vain tautien ja teolli- 
suustapaturmien kautta, jotka 
voitaisiin välttää, jos vain käy-

Sivistynyt palkkatyö- 
väestö näkee virheitä

kean ammattisivistyksen saanei­
den teknillisten työläisten, insi­
nöörien fkonerakentajien), ark­
kitehtien ja kemistien edut ovat 
suoranaisesti kytketyt tavallisten 
palkkatyöläisten etuihin, vaikka­
kaan ne itse eivät ainakaan vie­
lä halua tätä tosiasiaa tunnustaa. 
Näihin asti nämä työväestön ai­
nekset ovat johdonmukaisesti ol­
leet porvarismielisiä ja kaikessa 
likeisesti toimineet kapitalistien 
nöyrinä asianajajina. Tämä hei­
dän luontainen taipumuksensa 
on ajanut heidät nykyisenä val- 
lankumouskautena vallankumous 
maissa suorastaan taistelemaan 
työväestön nousua vastaan ja e- 
sim. Venäjällä oli työväenhalli- 
tus pakotettu heihin nähden nou­
dattamaan erikoisen varovaista, 
mutta siltä päättäväistä politiik­
kaa voittaakseen heidät edes niin 
paljoa vallankumouksen puolelle, 
että sai heidät erikoisetuisuuk- 
sia vastaan antamaan palvelus­
taan teollisuuden uudelleen jär­
jestymisessä.

Nykyinen mailmanlaajuinen 
teoilisuuskriisi ei kuitenkaan ole 
voinut mennä tekemättä mitään 
vaikutusta näihin aineksiin. Yk- 
sinpä työväen nousussa niinkin 
takapajuisessa maassa kuin A- 
merika on tämä tullut näkyviin. 
Kriisi on pakottanut teknikot 
tutkimaan oloja ja antamaan lau­
suntoja tutkimuksiensa perus­
teella, joissa ei voida kokonaan 
sulkea silmiä järjestelmässä e- 
siintyviin nurinkurisuuksiin näh­
den. Tietenkään eivät nämä tu t­
kimukset ole johtaneet tätä luok­
kaa mihinkään selvänäköiseen 
hiokkakatsomukseen — se olisi 
liiaksi valoisa katsantokanta — 
mutta itse tuloksista on kuiten­
kin mainittava siksi, että ne o- 
vat omansa todistamaan niitä 
väitöksiä, mitä luokkatietoisen 
proletariaatin taholta on esitet­
ty teollisuuslaitosten käynnissä 
pitämisestä yksinomaan niitten 
yksityisten omistajien hyödyksi 
lainkaan välittämättä enempää 
kansallisista kuin myöskään ko­
ko yhteiskunnan eduista.

T eollisuusoloissa tutkimuksia
suorittanut järjestö, johon ilmo- pakollisia

tettäisiin niitä varjelus- ja suo 
jelusmenettelytajioja, jotka jo 
nyt on keksitty ja voitaisi hel­
posti käytäntöön ottaa. Täten 
voitaisi teollisuudessa tapahtu­
vista kuoleman ja vaikeampien 
loukkaantumisien kokonaismaa • 
rästä välttää 75 pros. Pelkäs­
tään rikoksellisen huolimatto­
muuden takia terveyden hoidos­
sa ja tarttuvien tautien torjumi­
sessa teollisuuslaitoksissa menet­
tää 42,000.0000 henkilöä yhteen­
sä teollisuudessa 350,000,000 työ­
päivää vuosittain Yhdysvalloissa.

"Neljästä viiteen miljoonaan 
työläiseen oli Yhdysvalloissa 
tammi- ja helmikuun aikana 
työttömänä. Yksistään raken­
nusteollisuudessa tullaan tämän 
vuoden kuluessa menettämään 
yli puoli biljoonaa dollaria työ­
läisten työpalkoissa.”

Miljoonien työläisten joutuessa! 
työttömiksi on suuri joukko tek-1 
nikkojakin joutunut jakamaan j 
työttömien kohtalon. Siitä na­
pina heidän keskuudessaan. He 
miettivät keinoja olosuhteitten 
korjaamiseksi ja ajautuvat siinä 
hyvin likeisesti samansuuntai­
siin reformistisiin vaatimuksiin 
kuin A. F. of Laborin johtaja- 
sakki. Heidän huoniioittensa 
mukaan eivät työnantajat yksin 
ole syyllisiä kaikkeen, vaan osan 
sekaannuksesta, vaikkakin mität­
tömän pienen osan, he vierittä 
väfr työläisten niskoille. He 
väittävät, että sekä työnantajat, 
että työläiset rajottavat tuotan­
toa ja että sekä pääoma että! 
tvöläiset ovat vastuunalaisia vai-, 
litsevaan sekaannukseen. Siitä 
puhuessaan he kuitenkin myön­
tävät, että työn ja pääoman vä- 
lis. tappelusta koituvat aineel­
liset tappiot ovat paljoa pienem­
mät kuin mitä yleiesti otaksu-; 
taan. Ja verrattuna muihin!

jotka teollisuuden ’ 
johdosta johtuvat, i 

nämä tappelukulungit ovat suo-! 
rastaan mitättömiä. He eivät 
kuitenkaan jaksa ymmärtää, että 
nämä tappelut työväestölle ovat

haaskioihin,
nvkvisestä

Teknikkojen laatimasta rapor­
tista voi vetää sen johtopäätök­
sen, että ne eivät vielä ole pääs­
seet selville nykyisen yhteiskun­
nan rakenteesta. Ne suositele­
vat näet olosuhteitten korjaami­
seksi, paitsi tarkkojen tilastollis­
ten tietojen keräämistä, koki) 
kansaa käsittävää yhteistoimin­
taa, johon tulisi ottaa osaa sekä 
hallituksen, yleisön, ammattijär- 
jestöitten, teollisuuslaitosten^ o- 
mistajain, tavallisten työläisten, 
pankkiirien ja teknikkojen. Kaik­
kien näitten ainesten yhteistoi­
minnan kautta olisi teknikkojen 
riitinkien mukaan saavutettavis­
sa paremmat olosuhteet teolli­
suudessa ja suurempi sopusointu 
työn ja pääoman välille.

Niin herttainen ja mahdolli­
sesti hyvää tarkottava kuin tä­
mä teknikkojen esitys onkin, niin 
käytännössä se on mahdoton to­
teuttaa. Siinä näet sivuutetaan 
sellainen pieni tekijä kuin ny­
kyisen kapitalistisen järjestelmän 
todellinen luonne, sen jakautu­
minen riistäjiin ja riistettyihin, 
joitten välillä milloinkaan ei voi 
tulla kysymykseen minkäänlai­
nen yhteistoiminta. Silloin kun 
koko yhteiskunta ja kaikki sen 
tuotantovoimat pidetään liikkeel­
lä yksinomaan siksi, että yksi­
tyiset omistajat voivat työn kus­
tannuksella itselleen voittoa kah­
mia lainkaan välittämättä muus­
ta kuin pääoman eduista, ei mi­
kään todellinen yhteistoiminta 
näitten toisilleen vastakkaisten 
voimien karissa voi menestyä. 
Toisen on pakostakin oltava a- 
listetussa asemassa. Milloin pää­
oma on vallassa, ei se voi tun­
nustaa mitään todellisia oikeuk­
sia työlle. Milloin taasen työn 
on onnistunut päästä oikeuksiin­
sa, ei pääoma voi säilyttää ase­
maansa nykyisessä muodossaan, 
vaan sen on pakko luovuttaa 
kaikki etuoikeutensa työlle, s. o. 
työn yhteiskunnalle kokonaisuu­
dessaan. Silloin kuitenkin on ka­
pitalismin ollut pakko lakata ole­
masta ja sen edustajien on täy­
tynyt joko alistua tavallisen työ­
läisen kohtaloon, tai hävitä, 
poistua työn yhteiskunnasta.
, Ennenkuin meidän teknikkom­
me kuitenkin voivat tutkimuk­
sissaan näihin lopputuloksiin 
päästä, on nykyisissä yhteiskun­
nallisissa olosuhteissa täytynyt 
tapahtua perinpohjainen mullis 
tus. Niitten käsittämiseen ja 
niitten välttämättömyyden näke­
miseen ei tavallisen porvarillisen 
käsityskannan omaava teknikko­
jen järjestön jäsen kuitenkaan 
tahdo päästä. Siihen tarvitaan 
tykkänään toista mailmankatso- 
musfa, jossa ei ole tilaa yksilöl­
lisellä katsomuksella. — II.

VIRHEEELL1SET TOIMIN­
TATAVAT LAKKO- 

LIIKKEISSÄ
Tämän vuoden ajalla ehkä pa­

remmin kuin koskaan ennen niin 
lyhyessä ajassa olemme saaneet 
tutustua järjestyneen työväen 
virheellisiin toimintatapoihin lak- 
koliikkeiden yhteydessä. Kuvaa­
vana esimerkkinä ovat olleet eri 
menettelyt rakennustyöläisten la-
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koissa, jotka tämän kesän aika­
na ovat olleet yleisiä yli maan.

Ensiksikin on ollut nähtävis­
sä se äärimmäinen hajanaisuus 
eri paikkakuntien unioiden välil­
lä, joka on ollut yleistä, siitä 
huolimatta, vaikka esimerkiksi 
juuri rakennustyöläiset kuuluvat 
samaan kansalliseen unioon. Ei 
juuri minkäänlaista yhteyttä ole 
ollut eri kaupungeissa olevien 
unioiden kesken. Yhdellä paik­
kakunnalla on ollut lakko, ollen­
kaan siitä neuvottelematta toi­
sella lähipaikkakunnallakaan ole­
van saman teollisuusalan union 
kanssa. Toisilla paikkakunnilla 
on julistettu lakko vasta myö­
hempään ja useinkin vasta sitte 
kun ensimäisissä paikoissa on jo 
lakko loppunut. .Näin on mene­
telty ̂ siitä huolimatta, vaikka u 
nioissa yleensä on ollut tiettynä 
se seikka, että koko maan ka­
pitalistit ovat yhtyneet unioiden 
särkemisyrityksissään ja palkko­
jen alentamiskysymvksessä y.m. 
Onhan jokaisessa uniossa tämän 
vuorien ajalla paljon puhuttu sii­
tä, miten kapitalistit aikovat pe­
rin pohjin tuhota työväen uniot, 
eikä siis tiedottomuuden olisi pi­
tänyt olla syynä siihen hajanai­
seen toimintaan, joka työväen 
keskuudessa gon ollut ilmeistä. Ja 
siitä huolimatta vaikka tällaisen 
hajanaisuuden tuottamat seura­
ukset on ollut selviönä nähtä­
vissä, jatkavat työläiset yhä sa­
maa menettelyä, pyrkimättä suu­
rempaan yhteyteen toistensa 
kanssa.

Rakennusalalla oli keväällä jo 
aikasin huomatavissa se ilmiö, 
että union miehet itse särkivät 
omia lakkojaan. Tapahtui näet 
niin, että kun yhdellä paikkakun­
nalla työläiset menivät lakkoon, 
lähti heistä heti suuri osa jolle­
kin toiselle paikkakunnallepa jo­
ka tapauksessa jättivät oman 
lakkonsa "oman onnensa varaan ’ 
tai muutamien virkailijoiden 
"sovittavaksi”. Tulokseha näh­
tiin se, etä työpaikat, joita vain 
vähemmässä määrässä on ollut­
kin, tulivat puolittain täytetyksi, 
joko sitte union tai ei-union mie­
hillä.

Samalla kertaa ei ainoastaan 
sallittu asioiden olevan tällä 
kannalla, mutta vieläpä usealla 
paikkakunnalla uniot tekivät 
päätöksen sellaisen, että union 
miehet voivat mennä työhön 
niille yksityisille tai komppani­
oille, jotka hyväksyvät union eh­
dot ja vieläpä niillekin, jotka 
eivät union voiipassa olevia eh­
toja hyväksy, mutta jotk^ "lu- 
paavat hyväksyä sen palkkatak- 
san y.m. ehdot, mitkä lakon jäl­
keen tulevat yleiseksi.”

Näillä menettelyillä harvennet- 
tin ja heikonnettiin työläisten 
lakkorintama ja sen lisäksi nos­
tatettiin kaikellaista eripurai­
suutta lakkolaisten keskuuteen. 
On itsestään selvää, että työn­
antajille tällöin käy mahdolli­
seksi pitää nimellistä lakkoa yllä 
ja työt puolittain käynnissä, pi­
temmällekin. Niin on käynyt­
kin. Ja kun osan miehistä sal­
litaan joillakin tekosyillä mennä 
työhön, niin yhä useammat al­
kavat pyrkiä ja "takaporttia"

löytyy aivan riittävästi kaikkial­
la. Niinpä on nähty useissa­
kin lakoissa lakkolaisten luvun 
olevan vain sen, ntikä joukko ei 
mistään voi työtä sa^da. Kräf- 
täys on käynyt aivan yleiseksi.

Toinen yhtä virheellinen ja 
epäsolidaarinen menetelmä on ol­
lut nähtävissä siinä, että kaikki 
saman paikkakunnankaan ja sa­
man teollisuusalankaan unio- 
osastot eivät ole seisoneet yh­
teisten vaatimustensa takana. On 
nähty, että siitä huolimatta vaik­
ka esimerkiksi juuri rakennus- 
teollisuusalan kaikki ammatit o- 
lisivat sopineet yhteisistä vaati­
muksista — joka kylläkään ci 
aina tapahdu, vaan päinvastoin 
senkin usein lakkoutuvat eri a- 
loilla — ja päättäneet seisoa yh­
teisten vaatimuksiensa takana, 
niin pienen ajan sisällä on näh­
ty jonkun unio-osaston jo sopi­
neen lakkonsa ja menneet työ­
hön, jättäen toiset unio-osasot 
taistelemaan. Siten on lakkorin­
tama murrettu union omilla voi­
milla ja jälelle jääneet ovat jou­
tuneet useinkin tyytymään eh­
toihin, jotka työnantajat ovat 
suvainneet heille antaa. Tällai­
nen menettely ei ole mjitään 
muuta kuin itse lakkonsa särke­

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

SYNDIKALISTISESTA IA  ANARKISTISES­
TA VIETTYMYKSESTÄ VENÄJÄLLÄ

V. K. P:n 10:nnen puoluekokouksen 
päätöslause.

1) Viime kuukausien a ikana on 
puolueen riveissä  selvästi ilm ennyt 
syndikalistinen ja anark istinen  v ie t­
tymys, joka vaatii m itä ra tkaisev im ­
pia to im enpiteitä  aa ttee llisessa  ta is­
te lussa  tä tä  vastaan  samoin kuin 
puolueen puhdistum ista  ja p a ran ta ­
mista.

2) Puheena oleva viettym ys on a i­
heutunut osaksi siitä, e ttä  puolueen 
riveihin on liittyny t aineksia, jo tka  
eivät ole vielä täydelleen om aksu­
neet kom m unistista m aiim ankatso- 
m usta, pääasiallisesti on täm ä v ie t­
tym ys joh tunu t p ro le tariaatin  ja  V. 
K. puolueeseen kohdistuneesta  pikku­
porvarillinen a jkuaineksen  vastavai­
kutuksesta , ‘ m ikä a in es  on tav atto ­
man voim akas m eidän m aassam m e 
ja m ikä k ie ltäm ättä  synnyttää  häi­
lym istä anark ism iin  päin erittä ink in  
a jankohtina, jolloin kansan  joukkojen 
asem a on vaikeasti huonontunut ka­
don ja  tuhoisan sodan tuo ttam asta  
kurjuudesta  ja  jolloin m iljoona-ar­
m eijan dem obilisoim inen laskee va­
paaksi monia sato ja tuhansia  talon­
poikia ja  työläisiä, jo tka eivät heti 
kohta löydä itselleen toim ialaa ja 
toim eentuloa.

3) Yhtenä enim m än viim eisteltynä 
ja  selvem m in m uotovalm iina lausu­
mana tä s tä  v ie ttym yksestä  ovat n.s.
“työväen oppositsionin” väitelausel- 
m at ja  m uut k irja llise t tuo ttee t. Var-

mistä. Sellaista kuitenkin tapah­
tuu.

Viime aikoina olemme sano­
malehdissä usein nähneet uutisia 
siitä, miten jollakin teollisuus­
alalla on joku ammatti yksikseen 
sopinut lakon ja jättänyt toiset 
ammatit sillä teollisuusalalla o- 
man onnensa nojaan. Avoimesti 
ovat porvarilehdetkin sellaisten 
uutisten yhteydessä osottaneet 
sen olleen ensimäisen askeleen 
lakon lopettamiseksi — tietysti 
he jättävät mainitsematta, että 
se on ensimäinen askel sen lopet­
tamiseksi työläisten etuja vas­
taan ja kapitalistien etujen hy­
väksi. Mutta sitä se todellisuu­
dessa on.

Vanhoissa ammattiunioissa o- 
vat eri ammattiryhmät oikeute­
tut tuolla tavalla menettelemään 
ja ne myöskin taantumukyllis- 
ten johtajainsa avustamana u- 
seinkin niin tekevät. Teollisuus- 
unio on säännöiltään ja toimin­
tatavoiltaan aivan toisenlainen 
ja se ei salli yhden ammattiryh­
män särkeä toisten ammattiuni- 
oiden lakkoa; se ei anna oikeuk­
sia erikoissopimuksien tekoon, 
sopimuksien tekoon, jotka sen 
sijaan, että ne kasvattaisivat so­
lidaarisuutta työläisten keskuu­
teen, sitä mitä räikeimmässä 
muodossa särkevät.

sin kuvaavana on esim . sen seuraa- 
va väite lause: "K ansantalouden hal­
linnon Järjeste ly  kuuluu am m atilli­
siin, tuotannollisiin  liitto ih in  yhty­
neelle tuo tta ja lle . Jotka valitsevat 
koko T asavallan  kansan ta lou tta , joh­
ta v a t keskuselim et.” Täm än ja m uit­
ten  sen laa tu is ten  lausum ain pohjana 
olevat a a tte e t ovat perusolem uksel­
taan tietopuolisesH  vääriä, poiketen 
selvästi m arx ila isuudesta  ja  kom m u­
n ism ista  sekä eroten kaikkien puoli- 
p ro le taaristen  ja  nykyisen p ro le taa­
risen vallankum ouksen an tam ista  
käytännöllisistä  kokem uksista.

Ensinnäkin , käsite  “ tu o tta ja” yh­
d istää  p ro le tariaatin  yhteen puolipro- 
le ta riaa tin  ja  p ikku tavara tuo tta ja in  
kanssa, luopuen siten  pohjim m altaan 
luokkataiste lun  p eru sk äsittees tä  ja  
perusvaatim uksista  tehdä ta rk k a  ero 
luokkien kesken.

Toiseksi kysym yksen väärä ase.- 
telu puolueen ja laaja in  puolueetto- 
main kansanjoukkojen  keske isistä  
suh teista , joka joh taa  puolueen puo­
lueettom an alkuaineksen alaisuuteen, 
m ikä on esite tty  edelläm ain itussa  
väitelauRelm assa, on yh tä  m ullista­
vaa luopum ista m arxilaisuuden kan 
naita.

M arxilaisuus opettaa  — ja  täm än 
opin ei ole m uodollisesti vahvistanut 
vain koko kom m unistinen In te rn a tio ­
nale K om internin toisen kongressin 
päätöslauscissa p ro letaarisen  puo­
lueen po liittisesta  teh tävästä . Vaan
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on se m yöskin meidän vallankuniou? 
«emme an tam an kokemuksen kävtä 
nössä tark is tam a, — e ttä  ainoasta** 
työväenluokan poliittinen puolue l 
kom m unistinen puolue, kykenee yh 
teen liittäm ään , kasvattam aan j* 
jestäm ään  pro letariaatin  Ja koko 
tätekevän  kansan aineksen sellaisei 
si etujoukoksi, joka kykenee vasta; 
tam aan  tä lla isen  aineksen välttämät 
töm yyden pakolla esiintyviä pikk^ 
porvarillisia  häilym isiä, sekä ammat­
tiliikkeen  ahdasm ielisyyden perin 
nä istapo ja  ja  välttämättömyydellä e 
siin tulevia taantuvia aatekaliistumi* 
tai am m atillisia  ennakkoluuloja proif. 
ta ria a tin  keskuudessa, sekä johta 
m aan kaikin puolisesti proletaarista 
liike ttä  m ikä m erkitsee t. s. kaikkien 
työtätekev ien  ainesten johtoa. Ilmaj 
tä lla is ta  ei pro letariaatin  diktatuuri 
ole a ja te ltav issa . Väärä käsitys kom 
m unistisen puolueen tehtävästä 
su h teessa  puolueettom iin työläisjout 
koihin to iselta  puolen ja yhtä väir4 
käsitys työväenluokan tehtävästä sea 
suh teessa  koko työtätekevään ainek- 
seen to iselta  puolen on perin juurista 
tie topuolista  luopum ista koinmunir- 
m istä  ja y le ttym istä  syndlkalismiinja 
anark ism iin , m ikä viettymys läpeenei 
on ilm eytynyt kaikkeen “työväen op 
poHitsionin” katsantokantaan.

4) V’. K. P:n io:nnes puolueko­
kous tekee tie ttäväksi, että »e pitäi 
perusolem ukseltaan  väärinä kaikki­
naisia  yllä sanotun ryhmän ja eri­
nä isten  yksilöjen pyrkimyksiä puolus­
taa  v irheellisiä näkökantojaan vetoo­
m uksilla V. K. P :n  puolueohjelmaa 
taloudelle sen osan 5 pykälään, jok* 
käsitte lee  am m attiliitto jen  tehtäviä. 
Täm ä pykälä puhuu, e ttä  ammattiliit. 
tojen tulee päästä  tosiasiallisesti ke», 
k iitäm ään  käsiinsä koko kansantalou­
den hallin to  kokonaisuudessaan yhte­
näisenä  taloudellisena kokonaisuute­
na ja e ttä  ne tä ten  turvaavat katkea­
m attom an yhteyden valtion keskus­
johdon, kansantalouden ja työtäteke­
väin laajan  kerrosten  kesken vetä­
m ällä n ä itä  joukkoja “välttämättö­
m ään työskentelyyn talouden hoidoe 

j sa”.I
T ällaisen säännöksen ennakkoehto­

na, m ihin am m attiliitto jen  tulee pää« 
tä, pitää V. K. P :n  puolueohjelma Ka­
m assa pykälässään  sitä asiainkulkue. 

¡e ttä  "am m attiliito t yhä enemmän va- 
{paatuvat am m attikunnallisesta alitau 
d esta” ja sisä lly ttävä t itseensä “so- 
tee tta in  ja  sittem m in joka henkeä 
m yöten” enem m istön työtätekevistä.

Vihdoin puolueohjelman samasaa 
pykälässä korostetaan  sitä, että am 

im a ttili ito t “nyt jo V. S. F. N. T:i 
! lakien ja vakiintuneen menettelyt!- 
* van m u k a isesti o ttava t osaa kaikkiea 
paikallisten  ja keskuselim ien tuota* 
non johtoon”. Juuri täm än käytä- 
nölliseen hallintoon osanoton sijalle, 
täm än kokem uksen jatkuvan kehityk­
sen asem esta  ankarassa  sopusoinnus­
sa saavu te ttu jen  m enestysten ja kor. 
ja ttu jen  v irhe itten  kanssa, syndika- 
lis tit ja  a n a rk is tit ase ttavat välittö­
m än tunnuslauseen “kokouksista tai 
tu o tta ja in  kokouksista” jotka “valit­
sev a t” talous-hallinnon elimet. Puo­
lueen johtava, kasvattava ja järjestä­
vä teh tävä  p ro letariaatin  ammattiliit­
tojen suhteen  Ja näitten  puolestaan 
vaiku tusta  puoliporvariilisiin ja suu­
ras taan  poroporvarillisiin tyotateäs- 
viin aineksiin  k ierretään  ja tehdas« 
tu loksettom aksi tällätavoin kokonazu 
ja sensijaan , e ttä  neuvostovallan jo I

A. F. OF LABOR LAKEIJANTYÖSSÄ
Lukemattomia kertoja on luokkatie- 

toisen työväestön sanomalehdistössä 
selostettu. että vanhat ammattijärjes­
töt ovat auttamattomasti sekavilla ve­
sillä. että niillä ei ole alkeiskäaityk- 
aiakään luokkataistelusta, että ne ei­
vät käsitä yhteiskunnan jakautumis­
ta luokkiin. Joista toisen luokan etu 
on vastassa olevan luokan tappio. K- 
delleen on yhtenään selosteltu, että 
vanhoillisten ammattijärjestöjen am­
mattijohtajat tietoisesti toimivat ka 
pttallstien lakeijoina ja kohdistavat 
kaiken tarmonsa työväenluokan vai- 
lankumouksellistumtsen jarruttami­
seen ja sen luokkakäsitteitten sotke­
miseen Ja että ne tietoisesti petaavat 
asemaansa hyväkseen käyttäen työ­
väenluokan vapaustaistelun vallassa 
olevien riistäjien käsiin.

Tämä piirre on ammattinnoitten toi­
minnassa tullut jo vuosikymmeniä 
esiin, vaikkakaan ei niin selvästi kulu 
sodan aikana ja erittäinkin sen jäl­
keen. kun kautta mallman raatajalur- 
kassa ovat mielipiteet Jakautuneet 
kahtia — selvään luokkataistelua 
kannattavaan ja epämääräiseen kah­
den luokan välimailla riippumiseen.

Amerikassa on aina työväenliiko 
sille ominaisten syitten takia ollut 
tuntuvasti jälessä muista kapitalisti­
sista maista. Täällä on työväenliike 
pääasiallisesti viim eiset vuosikymme­
net keskittynyt A. F. of Laborin ym­
pärille. joka tunnustetusti on säily­
nyt vanhoill isimpana mitä mailma 
tuntee tällä kertaa. A. F. of Laborin 
kannasta suuriin päivän kysymyksiin 
on voinut melko tarkasti sanoa mikä 
Amerikan työväestön suuren enem­
mistön kanta niissä on. Mutta tuon 
järjestön johdossa oleva koneisto ei 
ole mistään jaksanut mitään oppia. 
Johdonmukaisesti se on seurannut 
vanhoja perinnäistapoja jaksamatta 
niistä vähääkään kohota aikansa ta­

salle. Jos m istään m uutoksista siinä 
saa ttaa  puhua, niin niillä edistym isen 
sijasta  on en tisestäänkin  enem m än 
taan tum usta  osottava suunta.

Sodan a ikana Amerikan kap ita lis­
mi jä tti  A. F. of Laborin täydelleen 
rauhaan huom atessaan sen johtavan 
työväestöä sille m ieluisaan suuntaan. 
Sitä vastoin se kaikella voimallaan 
hyökkäsi n iitten  työväenjärjestö jen 
kimppuun, jo tka tavalla taikka toi­
sella. selvästi ta i puolinaisestikin e- 
slttivä t luokkataistelun oppia. Täm ä 
kapitalism in A. F. of Laboriin suh­
tautum inen ja  sen sille tilapäisten  
m yönnytysten tekem inen juovutti 
tuon liiton jo h ta ja t sellaiseen kiib- 
koisänm aallisuuden ja  kapita listisen  
järjestelm än  ihailem isen hum alaan, 
e ttä  n iitten  to im inta sodan jälkeen 
kin on pysähtynyt yksinom aan työ­
läisten levottom ien m assojen k ap ita ­
lismille nöyränä pitäm iseen. Johdon 
m ukaisesti on täm ä johtava m asiina 
saarnannut työn ja  pääom an v ä lis t i  
sopusointuisuusoppia ja milloin jouk 
kojen keskuudessa on epäuskoa ja 
napinaa syntynyt, on tyytym ättöm ät 
ainekset hallituksen, kapita listien  ja 
A. F. of Laborin johdon yhteisto i­
m innan kau tta  painettu  alas keinois­
ta välittäm ättä .

Kapitalismi ei kuitenkaan ole kaik­
kein parhaimpia herroja; »en palvele­
minen saattaa joskus olla epäklitol- 
liatakin. San on A. F. of Laborlkln 
tullut kokemaan kun Amerikan kapi­
talistit sen suliin palvelunhalun unoh­
taen kävivät sitä vastaan hyökkää 
maan tarkotuksella hävittää se tykkä­
nään. Kapitalistit sodan aikana jou­
tuivat A F. of Laborille kukkurapäi- 
silta pöydiltään tiputtamaan joitakin 
muruja edistääkseen siten omia sil­
loisia hetken pyyteitään. Nyt A. F. 
of Labonsta el kapitalisteille enää 
ole mitään hyötyä, päin vastoin seu

; johtajakoplan ei ole onnistunut tykkä­
nään painaa työläisten luokkatunnet- 
ta  m aahan ja siksi A. F. of Laborin 
vuoro kapitalistien  laskelm ien mu­
kaan on väistyä ja  kuolla. Nykyinen 
"avoimen työpajan’’ ta istelu  täh tää  
tähän pääm äärään.

Luulisi, e ttä  A. F. of Laborin johto 
täm än kapitalistien  R iittäm ättöm yy­
den osotuksen jälkeen joutuisi kapi 
natuulelle ja ryhtyisi työväestöä oh 
jailem aan taistelun  poluille, m utta  
sellainen otaksum a tä s tä  m aatunees­
ta jä rjestö stä  on aivan liiaksi roh­
kea olettam us. Päinvastoin osotta- 
vat viim eiset kokem ukset, e ttä  A. F 
of Laborin joh ta ja t nöyrinä no tk istu ­
vat herrojensa edessä nuollakseen si­
tä  ruoskaa, jolla he itä  on isketty . He 
eivät jaksa  kohota lakeijaluonteensa 
yläpuolelle, vaan sokeasti noudatta­
vat en tis tä  n ieuettelyään. joka en­
nen pitkää heidät tu lee johtam aan 
kunniattom aan kuolem aan ihailem an­
sa kapitalism in jalkojen juuressa. 
K utsum ustaan uskollisesti noudattaen 
he ta is te leva t kalkkia  jä rjestö issään  
ilm eneviä uusia liikkeitä  vastaan  ja 
epätoivoisesti koe ttavat joukoille us- 
kottaa, e ttä  m usta on valkoinen. T ä­
mä törkeä käsitte itten  sotkem isinto 
tulee esille n iitten  valm istelu jen muo­
dossa. joihin A. F. of Laborin jo h ta ­
ja t ovat ryh tyneet D enverissä p idet­
tävän konventsloonin aattona.

Ennen yleistä konventsioonia ko­
koontuivat Denverissä maan raken­
nustyöläiset, Joitten joukossa myös­
kin on joillakin aloilla uusia virtauk­
sia Ilmennyt. Tämän johtajien pal- 
menäänestä sivuun eksymisen Joh 
dosta sai rakennustyöläisten liiton 
presidentti John P. Doniin aiheen a- 
vajaishetkellä pitää jyrisevä puhe. 
jossa hän hyökkää uuäia virtauksia 
vastaan Innoissaan hän kuitenkaan 
et jaksa pysähtyä vastakkaisten aate- 
virtausten tuomitsemiseen, vaan pal­
jastaa täydelleen itsensä selostam al­
la työläisten lakkoutumisoikeutta ja 
taistelua parempien olosuhteitten

saavuttam iseksi juuri sam aan hen 
keen kuin m itä kaikki kapita listien  
palkkaam at ja  työläisiä vastaan  lak i­
esityksiä tehneet lakim iehet ovat se­
littäneet. Emme seuraavassa voi ol­
la la inaam atta  m uutam ia helm iä tä s ­
tä  puheesta, sillä p item m ittä  e sip u ­
heitta  ne itse puhuvat puolestaan.

Niinpä Doniin sanoo: “Meidän täy 
tvy lopettaa rakennustyön seisau tta  
iniset teollisuudessa, jossa eivät muut 
kuin union m iehet työskentelevät. 
Töitten lopettam inen ei tuota vahin­
koa muille kuin meille itsellem m e ja  
aiheuttaa tappiota sijo ittajille , sekä 
toukkaa yleistä  m oraalia ja yhteis­
kunnan yleistä hyvinvointia.”

Täm än jälkeen Doniin ja tk aa: 
“Meidän ei tule loukata yhteiskun 
taa. a iheu ttaa  rahallisia tappioita 
syyttöm ille henkilöille, puhum atta­
kaan henkisestä  hädästä ja rahalli­
sen häviön vaarasta , enem pää kuin 
saa ttaa  m eidän suurelle jäsen istö l­
lemme kärsim yksiä ja  arvaam attom ia 
tappioita

“O ikeuskiistat e ivät ole ainoastaan  
m itä  vaarallisim pia probleem eja jä r ­
jestyneille am m attim iehille, m utta 
myöskin vakavana uhkana teollisuu­
delle. M ielestäni ne useim m iten joh­
tuvat kansan villitsijöistä, jo tka  k ä rk ­
kyvät virkapaikkoja, tai valuvat t- 
räästä  luokasta työläisiä, joita ei 
m illoinkaan voi tyydyttää, ta i syistä, 
jotka eivät edistä suurenevaa luok­
kaa.

“Tämä konventslooni tulee tosiaan­
kin olemaan Ilveilyä, tekopyhyyden 
naamarin vetämistä asioille, joitten 
puolesta Järjestömme toimii, ellem­
me me pysty ratkaisemaan untamme 
sisäisiä asioita.’’

Sitten  Doniin siirty i suoranaisesti 
puhum aan järjestön  sisäisestä  riidas­
ta  sanoen: “ Kaikkien kunnian lakien 
m ukaan, joilla sivistys lepää, olemme 
me rakennusam m attila iset komiteoit- 
ta in  tää llä  n y t ra tkaisem assa asioi* 
tam m e. m u tta  siitäk in  huolim atta  y k ­
si suurim m ista k a n sa in v ä lis in ä  uni*

oistaram e uhkaa k ie ltäy tyä naudatta- 
m asta n iitä  päätöksiä, jo ita  tulem m e 
laatim aan .”

Sitten  Doniin siirtyy puhum aan 
n iistä  syistä, jo tka hajaannukseen  
jä rjestön  keskuudessa ovat joh taneet 
ja ilm aisi alleviivattuna A. F. of Labo­
rin olem uksen ja  sen kapitalism ista  
riippuvaisuuden. Doniin sanoi: “ Pää­
oman ja työn tulisi toim ia yhdessä
elinkustannusten  laskem iseksi. Pää-«
oman ja johdon tulee avata kaikki 
teollisuudet, jolloin työläisten  on 

■ suostu ttava tuo ttam aan  m ahdollisim ­
man paljon yksilökohtaisesti, jo tta  

. voitaisi palkat pitää korkealla ja e- 
linkustannukset laskea. (Tum m en­
nam m e täm än erikoisen A. F. of L :u  
p e riaa te tta  valaisevan kohdan.) Pää­
oman ja  johdon tulee o ttaa  kannet­
tavakseen uudelleen jä rjestäm isen  
taakan. A ntakaa joukoille m itä  ne 
ku lu ttava t tuo tantokustannuksilla , jo­
hon lisättäköön kohtuullinen vo itto”, 
jne.

Edellä lainatun laisia  tö rk e itä  lau 
kuntoja on Donlinin puhe täynnä. 
N iitä lukiessa on vaikeata käsittää  

i m itenkä “työväen joh taja” sellaisia 
todellakin saa ttaa  ladella 20:11a vuo­
sisadalla  ja m itenkä hän saa ttaa  “työ- 
väen joh tajana” vielä senkin Jälkeen 
pysyä?

T ällaisten  a inesten  A m erikan työ­
väenliikkeen johdossa olem inen on 
luonnollisesti m itä  suurin köyhän to­
d istus A m erikan työläisten om asta 
tie to isuustasosta . E teenpäin  pyrki­
vä työväestö voi kuitenkin  nähdä, e t­
tä  kaikki täh än  A m erikan työväen jär­
jestö jen  valtalilkkeeseen  kuuluvat 
ty ö llise t eivät enää ole ty lsäm ielisiä  
eräm aassa hapullijoita, Joita sokeat 
jo h ta ja t k u lje ttav at yhä syvem m älle 
rotkoihin nääntym ään. Päinvastoin 
en A. F. of Laborinkin keskuudessa 
jo laajoissakin  p iireissä huom attavis­
sa  epäm ääräistä , vaistom aista  k äsi­
ty s tä  siitä, e ttä  kurssi ei ole oikea 
ja e ttä  ellei s itä  m uuteta, niin seu­
raukset tu levat työväestölle itselleen

olem aan tuhoisia. T äm ä vaistom ai- oikeuteen ja  onnistumiseen. 
nen käsitys on jo issakin  ryhm issä  jo oportunistisuus ja usko vanhan 
kasvanut vakaum ukseksi, joka n o - . jestelm än paikkailem iseen saa v 
peasti ja suotuisien o losuhteitten  v a i- , tyä selvän luokkakatsomuksen tie 
litessa  leviää ja ta rttu u . joka tähän  asti hapuilleelle tvövi

A. F. of Laborin johto  on sokea-1 tölle oso ttaa  selvät tienviitat ja I 
destaan  huolim atta  äkänny t täm än m äärän m inne on pyrittävä, 
vaaran ja p illastuneena laskenu t il­
moille useita ha ikeita  hätähuuto ja.
Lum ivyöry on kuitenkin  päässy t ai- -------- ----------- - ........................ . .
kuun ja kasvaa kiih tyvällä nopeudel- kylliksi vahvalla perustalla py< 
la lakaisten  tie ltään  ja  haudaten a i - ■ seen satu lassa , m utta s iitä k in  hi 
leen kaikki n iitä  eteen sattuu . S i t ä 'm a t ta  o so ttav at Denverin konv 
ei pelkillä huudoilla voida enää  py- j sloonin alkuvalm istukset, että «I 
näyttää. Sokean näkevälle an tam at sitslooni on kasvanut ja että  “ sm 
selostukset m atkan suunnasta  e ivät ru h tin aa t’’ tarkoin  tarvitsevat van 
käy oikeaan. Itsep in ta isesti on jo au k to ritee ttiaan  voidakseen säilyt 
joitakin  huom attav ia A. F. of Laho- kunnioituksensa. Kehityksen pro 
rin a laosasto lta  noussut vanhaa ja Rin ei voi edelly ttää  tapahtuvaksi 
tunkkaan*unutta johtoa vastaan  taka- den kään teessä  järjestössä, joka » 
jaloille ja  kaik ista  varo tuksista  huo- i on o llu t jä lje ssä  m uusta mallina 
lim atta  läh e ttän y t edusta jia  Mosko- m utta  jo sekin tosiasia, että kokoi 
v aan - z sissa suurissa alajärjestöissä, sei

On kyllä odotettav issa , e ttä  valta- sissa  kuin m asinistien unioi6sa e.< 
keinojaan käy ttäen  vanha, m utta  sil- ehdoton enem m istö on omaksu 
tä  s itk eästi asem astaan  ta is te leva  A. luokkataistelukannan, osottaa. että 
F. of Laborin johto  tu lee näm ä ai- F. of Laborinkin riveissä ovat 
nekset ju listam aan  pannaan, m u tta  m akkaat pohjavirrat käynnissä- Jo 
se ei tule tilan n e tta  sen eduksi pa- vastustam attom alla  voimalla *’°1 3 * 
ran tam aan , vaan päin vastoin  pahen- p itkää  tu levat viemään matkasi 
tam aan. Taloudellisten pakkolakiec : ellei koko järjestöä, niin ainakin s 
a jam ana työväestö  ei voi olla luo- rim m an osan sen jäsenistöstä • 
m atta  ka tse itaan  sinne, m issä to iset to riallise t kokem ukset kaikkialla ! 
luokkatoverit ovat h e is tä  m enneet e pari m ailm au työväenliikkeessä 
delie ja teh n ee t pesäeron riis tä jis tään , pah tuv ista  joukkojen katsastak«’5 
Uusi, vastustam aton  ja johdonm ukai- m ätien ja  kelpaam attom ien ain*-1 
nen m enettely tapa työn tää  a in a  van- pois karsim isista , tekevät tämän j 
hän epäjohdonm ukaisen ja  tehottu- topäätöksen  oikeutetuksi. A. F. 
m aksi käyneen syrjään . V anhat pro- Labor liitto  on samojen kehity« 
fee ta t Joutuvat häpeään  uusien Ja klen alainen Ja käymisprosesE n «« 
voim akkaitten rinnalla. V anhat am- taa  sen keskuudessa Jo nyt se*'1 
m a ttijo h ta ja t vanhoine oppeineen ero ttaa . K unhan aika rientää J* 
Jäävät taka-alalle uusien oppien se- p ita listien  hyökätessä ateenpäta '<• 
littä jien  Ja n iitten  a jajien  sa a v u tta - ' kien työväenjärjestö jen tuhoanne 
mien voittojen häikäisevässä  valossa, tuon liiton Johto itsensä Jatku** 
i uden tieto isuuden v a ltaam at joukot paljastelee kapitalism in nöyrä04 
k annustava t v astu stam attom alla  voi- keljuna, niin ei ole epä lie m is tä ' 
maila eteenpäin , jo tavasto in  v a n h o je n } e tte iv ätk ö  A. F. of Laborin s#’-*- 
oppien k an n a tta jilta  yhä uudelleen Joukot käännä sille selkäänsä J* 1 
to is tensa  n iskaan  sa tav a t isku t bor- m innaseaan lähde etsimään uu*1« 
Ju ttavnt luo ttam usta ja uskoa asiansa  iria . — KEH.

A. F. of Laborin johtava va 
kaarti n äy ttää  tosin vielä nyt ole


